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#3. Zadania z analizy IB, ¢wiczenia 21, kolokwium 22.10

Ciag (ay,) jest Scisle rosnacy. Pokaz, ze ciag A, = % > r—1 ax jest tez Scisle rosnacy.
Niech ¢ bedzie liczba niewymierna. Pokaz, ze ciag a, = m(n&) jest réznowartoscio-
wy.

T +1
Udowodnij, ze Y p_ k = %

Udowodnij, ze > 11— K2 — %.

Uzasadnij, ze dla kazdegon € N ") k% < 2.
Wykaz, ze ciag e, = (1 — 1)1
jest.

jest malejacy, natomiast ciag f, = (1 — %)” nie

Korzystajac z nier6wnosci Bernoulli’ego, sprawdz, ze ciag u, = (1 + %)”“ jest
malejacy, a ciag v, = (1 — %)" — rosnacy.

. Wprost z definicji wykaz, ze

I bn+2 6 . n+1 0 - 14243+--4n 1
1m - - 1m = = —,
n—ocoTn—3 7 n—oop2 41 n—00 (n 4 1)2 2

. Pokaz, ze dla kazdego n € N jest (1 + %)2” <y %
10.

Udowodnij nieréwnosci
n+ 1\n n\n"
'< ! —) .
nt < ( > ) n<e(2>
Niech < x < 1 bedzie liczbg rzeczywista o zapisie dziesietnym 0.cicacs . . .. Sprawdz,
ze ¢, = [10- m(10" 'z)]. Kiedy ciag {c,} jest zbiezny?
Niech a,, > 0 dla n € N. Wykaz, ze a, — 0 wtedy i tylko wtedy, gdy é — 00.

w(n)
27’L

Ciag {ay} jest ograniczony, a {b,} zbiezny do 0. Pokaz, ze a,b, — 0.

Niech ¢ bedzie dowolnym wielomianem. Wykaz, ze — 0, gdy n — oo.

Wiedzac, ze a, — a, znajdz granice ciagéw b, = ani1 — Gn, Cn = Ap + 26n41,
dp = |an)|, en = anant1, frn = max{an, ans1}-

Wiemy, ze a,, — a. Czy ciag b, = [a,,] ma granice?
Wykaz, ze
n
1
—_— 1 1-— 0.
Lmrn b Vrrloveo

Pierwszy ciag jest rosnacy, a drugi — malejacy. Uzasadnij.

Dany jest ciag a, — a. Budujemy nowy ciag b, = > j_;(ax+1 — ax). Wykaz, ze
b, — b = a — a1. Czy nie przeczy to tezie, ze pierwszy wyraz ciggu nie moze mieé
wplywu na warto$é¢ granicy?



